

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и
защиты прав несовершеннолетних
администрации Рассказовского района



Скакалина Г.В

Механизмы выявления и сопровождения одаренных детей (конкурсное и олимпиадное движение).

В системе образования Рассказовского района сохраняются и получают своё развитие традиционные направления и формы воспитательной работы и дополнительного образования учащихся в образовательных организациях и организаций дополнительного образования.

Основное внимание уделяется развитию интересов, творчества, склонностей и дарований учащихся, их профессиональному самоопределению, организации разумного досуга и отдыха.

В районе наработаны различные механизмы поддержки талантливых и одаренных детей. Это система творческих конкурсов, фестивалей, смотров, соревнований. В течение прошедшего учебного года на уровне района проведено 137 мероприятий с детьми, в которых приняли участие около 1500 школьников. В 2020-2021 учебном году коллективы образовательных организаций приняли участие в конкурсе новогодних поделок «Символ 2020 года», конкурсе одарённых детей «Искорки Тамбовщины», районной научно-практической конференции «Грани творчества», конкурса чтецов «Живая классика» и многих других.

Объективным показателем эффективности работы с одаренными детьми является уровень и динамика результативности выступлений обучающихся в региональных и всероссийских конкурсах.

Обучающиеся района и команд школьников стали победителями и призерами областных и Всероссийских мероприятий в прошедшем учебном

году: это конкурс одаренных детей «Искорки Тамбовщины», конкурс литературно-художественного творчества «Шедевры из чернильницы», «Зеленая планета», областная научно-практическая конференция «Грани творчества», «Здравствуй, мир!», Всероссийский фольклорный фестиваль и многие другие.

Большое значение отдел образования, информационно-методический центр, образовательные организации придают приобщению школьников к ценностям и традициям российской научной школы, формированию сообществ детей и взрослых, занимающихся исследовательской деятельностью.

Одной из эффективных форм работы с детьми стало создание школьных научных обществ учащихся. В настоящее время такие общества созданы уже в семи школах и охватывают 308 обучающихся с 1 по 11 классы.

В районе стала традиционной ежегодная научно-практическая конференция «Грани творчества», в которой в прошедшем учебном году приняли участие 47 обучающихся из 13 общеобразовательных учреждений района. Члены школьных научных обществ МБОУ Верхнеспасской СОШ, Нижнеспасского филиала МБОУ Верхнеспасской СОШ, Саюкинского филиала МБОУ Платоновской СОШ приняли наиболее активное участие.

В Олимпиаде приняли участие учащиеся 7-11 классов из 2 базовых школ и 11 филиалов района. Олимпиада проводилась по 20 предметам (83%): астрономия, русский язык, литература, история, обществознание, английский язык, немецкий язык, математика, физика, информатика и ИКТ, химия, биология, география, основы безопасности жизнедеятельности, физическая культура, технология, искусство (мировая художественная культура), право, экология, экономика. Олимпиады по французскому, испанскому, итальянскому, китайскому языкам не проводились из-за отсутствия заявок.

В Олимпиаде приняли участие 277 (2019год – 234 человека) обучающихся муниципальных бюджетных общеобразовательных организаций района. Количество призовых мест – 239 (2019 год – 183).

По количеству выбираемых предметов лидируют МБОУ Платоновская СОШ – 18 предметов, Нижнеспасский филиал — 18 предметов, Саюкинский филиал — 17 предметов, Дмитриевщинский филиал — 15 предметов.

Следует признать результативным участие в Олимпиаде среди школ и филиалов с уровнем среднего общего образования Нижнеспасского филиала (76 призовых мест), МБОУ Платоновская СОШ (38 призовых места), среди филиалов с уровнем основного общего образования — Рассказовского филиала (18 призовых мест).

Высокую результативность показали школьники района по таким предметам, как русский язык, обществознание, математика, ОБЖ, биология, литература, физика и география.

В районе создана система по выявлению и поддержки лиц, проявивших выдающиеся способности, а также их сопровождения в течение всего периода становления личности. Создан и ежегодно обновляется муниципальный банк данных «Одаренные дети Рассказовского района». За прошедший год в муниципальный банк занесены 32 обучающихся образовательных организаций Рассказовского района в возрасте от 7 до 18 лет.

Ежегодно воспитанники, добившиеся высоких результатов, поощряются грантами главы Рассказовского района. В прошедшем учебном году гранты получили 6 одаренных детей, проявивших неординарные способности в области науки, искусства и спорта. На региональном уровне грант администрации области получили 2 воспитанника системы дополнительного образования района.

Таким образом, развитие конкурсной деятельности направлено на выявление и поддержку творческих, одаренных, талантливых инициативных учащихся муниципальных общеобразовательных учреждений района,

стимулирование познавательной активности и творческой деятельности учащихся, формирование положительной мотивации на успешность в учебной и творческой деятельности, поиск наиболее полного использования возможностей общеобразовательных учреждений для раскрытия способностей учащихся, развитие общения в среде ученического сообщества; помощь ребенку в оценке собственной деятельности.